ДЕВИЗ:

ВСЕГО

СПОКОЙСТВИЕ"

Николаев был назначен в од- сток-2» полетел Герман Тину из частей пилотом реак- тов. тивного истребителя.

тел на выполнение очеред- ведет по просторам Вселенного учебного задания. Вдруг ной очередной космический

Андриан Григорьевич Ни- и тогда-то он впервые произколаев родился 5 сентября нес фразу, ставшую его де1929 года в деревне Шервизом: «Прежде всего спопалы, Чувашской АССР, он удачно сплаАндриану шел двенадцатый год. Когда началась война
тод. когда началась
тод. когда на
корабле
корабла
тод. когда на
тод. когда на
корабле
корабла
тод. когда на
тод. когда на
тод. когда на
тод. когда на
корабле
корабла
тод. когда на
тод. когда
тод. когда на
тод. когда
т

Прошел год с небольшим, В один из летних дней и вот сегодня он, Космо-1956 года Николаев выле- навт-3, Андриан Николасв, один из двигателей отказал, корабль Советского Союза.

Орган Ангарского горкома КПСС н городского Совета депутатов тоудяшихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь?

Гол издания 11-A

№ 160 (1841) воскресенье,

> 12 августа 1962 года

Цена 2 коп.

ЭКСТРЕННЫЙ ВЫПУСК

"BOCTOK-3"

11 августа 1962 года в 11 часов 30 минут по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутніка Земли выведен космическій корабль «Восток-З», Корабль «Восток-З» шилотируется гражданном Советского Союза летчиком-космонавтом майором товарищем Николаевым Андрианом Григорьевичем.

Целью полета является: получение дополнительных данных о влиянии условий космического полета на человеческий организм, исследование работоспособности человека в условиях невесомости, проведение человеком определенного объема наччных наблюдений в условиях космических кораблей, средств связи, управления и приземления.

Корабль-спутник «Восток-З» выведен на орбиту, близкую к расчетной.
По предварительным данным, период обращения корабля-спутника вокруг Земли составляет 88,5 минуты. Минимальное удаление от поверхности Земли в перигее и максимальное в апогее равно соответствению 183 и 251 км. Угол наклона плоскости экватора около 65 градусов.

С бортом космического корабля «Восток-З» непрерывно поддерживается двухсторонняя радносвязь. По сообщениям летчика-космонавта товарища Николаева, а также согласно полученным при помощи телеметрических и телевизнонных систем объективным данным он удовлетворительно перенес период вывода корабля на орбиту и переход в состояние невесомости.

Самочувствие товарища Николаева хорошее.
Летчик-космонавт товарищ Николаев ведет свои передачи на фастотах 20.006 и 143.625 метагерц. На корабле установлен также передачин-сигнал, работающий на частоте 19,995 метагерц.

Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально.

на частоте 19,995 мегагерц. Все бортовые системы космического корабля функционируют нормально



СЛАВА ПАРТИИ КОММУНИСТОВ, ВДОХНОВИТЕЛЮ НАШИХ ПОБЕД!



до встречи, земля!

ЗАЯВЛЕНИЕ ПЕРЕД СТАРТОМ

ДОРОГИЕ ТОВАРИШИ! ЛРУЗЬЯ МОИ!

СОВСЕМ НЕДАВНО Я ПРОВОЖАЛ В ПЕРВЫЯ РЕИС СВО-ИХ ДРУЗЕЯ—КОСМОНАВТОВ ЮРИЯ ГАГАРИНА И ГЕРМА-НА ТИТОВА. А СЕГОДНЯ МНЕ ОКАЗАНА БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ СОВЕРШИТЬ НОВЫИ ПОЛЕТ В КОСМОС,

Я СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРЕН РОДНОМУ ЛЕНИНСКОМУ ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ

вся планета сегодня ДУМАЕТ O ГОВОРИТ

Пролетая над территорией Советского Союза, навт Николаев в 11 часов 45 минут по московскому времени сообщил: «Чувствую себя хорошо. На борту нормально. В иллюминаторе хорошо видна Земля»...

В 16 часов 07 минут по московскому времени по ра диотелефону с майором Андрианом Григорьевичем Никодиотелеция у маниров Раздравания объектарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров СССР Нинита Сергеевич Хрущев.

А. Г. НИКОЛАЕВ: полет продолжается около 6 часов. Самочувствие отличное. Все системы корабля работают отлично.

Н. С. ХРУЩЕВ: я вас слышу, товарищ Николаев. Я рад, что у вас хорошее самочувствие и что оборудование работает безотназно. Приветствую вас и горжусь тем, что вы проявили мужество, совершив такой исторический

КАЖДЫЙ

Лишь только диктор москов-кого радио Юрий Левитан про-име первые слова сообщения о гарте косимического корабля Весток-3», как в общежитии ского радио Юрий Левитан произиес первые слова сообщения о
старте космического корабля
«Васток-3», как в общежитии
№ 10 ЖКМ у репродукторов собрашке десятки людей. А потом
по всем коридорам и комиатам
размеслось «Ура» в честь
Космонявта-три, совершающего свой беспримерный подвиг.
Трудно описать ту радость, которая окватима всех нас в эти
волянующие минуты. Электрик
Алексей Студенов выразия все
это лишь двумя словами: «Здорово! Восхитительно!»
Р. БОЧКАРЕВА, конструктор.

ПЕРЕД **CTAPTOM**

Я не лучше, Земля, Я самый обычный... До старта не месяц, не день...

Турбины взревут,— я умчусь в непроглядную тьму.

С собой заберу я огромную мудрость людей. Тепло их сердец

их силу
с собой возьму.
Могу оступиться?
Могу не вернуться?
Могу навеки остаться

в могильной космической мгле?

Я все это знаю.
И страха—
ни капли в душе
Крылатое время уже
наступило,

наступило, Земля. А если случится, а если таж выйдет, что я прошаные скупое в глумой микрофои прокричу. И сердце взорвется, и жизнь оборвется моя, ты думаешь, это людей остановит? Инчуты! Они будут влее. Они будут влее. Они будут влее. Они будут вновь коротать недели и месяцы, ватманы расстеля. И пянчить детей. И о звездных полетах мечтать. И снова взлетят! Так устроены людв, Земля... Сигнал.

Сигнал.

Мна пора... Р. РОЖДЕСТВЕНСКИЯ.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ,
НАШ ОЧЕРЕДНОИ НОМЕР
ГАЗЕТЫ БЫЛ УЖЕ ОТПЕЧАТАН, КОГДА РАДИО
ПРИНЕСЛО ИЗВЕСТИЕ О
ТРЕТЬЕМ КОСМИЧЕСКОМ
ПОЛЕТЕ АНДРИАНА ГРИГОРЬЕВИЧА НИКОЛАЕВА.
ЛО СВОИМ ДОЛГОМ РАССКАЗАТЬ ВАМ ОБ ЭТОМ
ГРАИДИОЗНОМ СОБЫТИИ
В ЭКСТРЕННОМ ВЫПУСКЕ
ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА».
РЕДАКЦИЯ.

РЕДАКЦИЯ.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

ЗДРАВСТВУИ, ТОВАРИЩ ТРЕ

ПЕРВЫЕ КОСМИЧЕСКИЕ ПОЛЕТЫ МОИХ СООТЕЧЕСТ-ВЕННИКОВ ВЫЗВАЛИ ВОС-ХИЩЕНИЕ ВСЕГО ЧЕЛОВЕ-ХИЩЕНИЕ ВСЕГО ЧЕЛОВЕ-ЧЕСТВА И НАПОЛНИЛИ НА-ШИ СЕРДЦА ГОРДОСТЬЮ ЗА ВЕЛИКИЕ УСПЕХИ СОВЕТ-СКОГО НАРОДА, ДОСТИГНУ-ТЫЕ ПОД РУКОВОДЕТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАР-

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ И СОВЕТСКОМУ ПРАВИТЕЛЬ-СТВУ ЗА ДОВЕРИЕ И ПРИЛО-ЖУ ВСЕ СВОИ СИЛЫ И ЗНА-НИЯ, ЧТОБЫ ДОСТОЯНО ВЫПОЛНИТЬ ЭТО ПОЧЕТНОЕ ЗАДАНИЕ.

ТИИ.

НАША ПАРТИЯ. ОСУЩЕСТ-ВЛЯЯ ПОБЕДОНОСНОЕ СТРО-ИТЕЛЬСТВО КОММУНИЗМА, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ОРГА-ИИЗУЕТ ИЗУЧЕНИЕ КОСМО-СА В МИРНЫХ ЦЕЛЯХ НА БЛАГО СОВЕТСКОЯ РОДИНЫ И ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА.НОВЫЙ ПОЛЕТ В КОСМОС БУДЕТ СЛУЖИТЬ ЭТИМ БЛАГО-РОДНЫМ ЦЕЛЯМ.

ДО СВИДАНИЯ, ДРУЗЬЯДО СКОРОИ ВСТРЕЧИ НА РОД-НОИ СОВЕТСКОЯ ЗЕМЛЕ!

ЕЩЕ ОДНА **TPACCA**

Нет слов, чтобы передать Нет слов, чтобы передать ту огромную радость, которую испытывает в этот час каждый из нас. Ведь это наш соотечественник майор Андриан Григорьевич Николаев прокладывет еще одну звездную трассу Страны Советов

Сейчас, ногда носмический корабль «Восток-З» продолжает свой беспримерный рейс, хочется от всего сердца поздравить наших ученых, инженеров и рабочих, создавших этот замечательный носмический корабль. От всей души поздравидем и пилож нопаблятельный посмическам подрабль. От всей души поздравляем и пилота корабля—Космонавта-З майора Николаева, совершающего этот беспримерный подвиг.

А. КИСЕЛЕВ, слесарь.

Д О СВИДАНИЯ, ЗЕМ-И в громе стартосам и волновался за план, который должны были вы-полнить лесники. Вее было обычным, И вряд ли он ду-мал,что его имя в одночасье и в громе старто-вых двигателей ракета унес-ла в космические дали еще одного гражданина Страны Советов-Андриана Николае-ва. Того, кого еще нескольстарта в звездную дорогу бу-дет называть весь мир.

но часов тому назад мы зва-ли просто — товарищ третий. И еще, называя его так, мы не ведали того, что он уже вышел на земную орбиту и звездный кораоль «Восток-3» прокладывает новую трассу — трассу славы нашего отечества.

шего отечества.
Он сейчас в полете, он се-дня единственный из лю-й, кто не будет с нами но-вать на Земле. Он ближе дей, кто не будет с нами но-чевать на Земле. Он ближе всех к звездам и солнцу, и даже тогда, когда на Земле будет ночь, он будет встре-чать и провожать один за другим космические рассве-

ТЫ. Он сейчас там, где нет неон сенчас там, где нет неоа, лишь звезды и солнце
нал головон, где его друзья
Юрий Гагарин и Герман Титов проложили трассу полетов, которые совершают самые мужественные, самые

мые мужественные, самые смелые из людей.
Дерзновенна мечта человека овладеть космосом. Недавно она была лишь сказкой, сегодня она удел ученых, инженеров и рабочих, создавших этот изумительный космический корабль, который вверен рукам Космонавта-3 Андриана Николаева.

лаева. Давно ли он был простым дано и он оп простам крестьянским парнем, пахал, сеял,бегал в школу в чуваш-ской деревие, на средней Волге. Давно ли он учился в техникуме, потом ходил по заснеженным карельским ле-

Потом Родина призвала его в армию, и тогда, в ка-бине реактивного истребите-ля, вдруг засияла многограним, вдруг засияла многогран-ным самоцветом удивитель-ная черта этого человека, ут-вердившего своим девизом слова: «Прежде всего спо-

слова: «Прежде всего спо-койствие». Но и тогда, когда он са-дил в открытом поле свой истребитель, он не думал, что скоро ему придется по-вести в полет космический корабль и потом сделать в тысячекрат более трудное дело— вернуть его на Зем-лю.

дело — вернуть его на Землю.

Но такова уж судьба людей советской земли. Простые парни становятся космонавтами, и им рукоплешет весь мир, преклоняясь перед величием совершенного ими подвига, так же, как простые парни становятся величайшими ученьми — создателями наших космических кораблей, то того их подвиг не меньше, а, может быть, аже больше. Ведь как это трудно—творить, создавать такие корабли, отправлять их в далекие звездные рефсы, слушать шторм оваций их напитанам и знать, что твое имя не навовут. Но я знако: настанет день, и их имена напишут зомогом в Книге славы вокорителей космоса, и тогда весь мир, все человечество будет с

гордостью произносить их, так же как сегодня мы про-износим имена Юрия Гага-рина, Германа Титова и Ан-дриана Николаева.

.. Сейчас ночь. Я смотрю "Сейчае ночь, Я смотрю негаснущий свет в окнах родного города и вижу людей, прилънувших к радноприемникам. Я не знаю, ято они, строители или врачи, учителя или еще только студенты, но я знаю, что все они думают об одном, как там, у тебя на корабле, идут дсла, товарищ третий.

Это им, своим соотечественникам, ты сегодия послал привет из космической дали, а сейчас они все думают о тебе, они беспокоятся за тебя, и пусть их пожелания счастья прибавят тебе сил на беспримерном лути.

на беспримерном пути.

Последние минуты перед стартом, уже стоя у борта корабля, ты сказал такие простые и будничные слова: «До саидания, друзья, до скорой встречи на родной Земле». И вот теперь мы ждем тебя, мы ждем, когда настанет час и снова в пламени ракетных двигателей, замедляющих твой полет, ты паправишься и Землю. И настанет миг, когда ты ступиць на родную Землю и скажещь ей: «Зправствуй, родная Земля», а мы все те, кто в этот час ждет от тебя известий, скажем:

—Здравствуй, товарищ

— Здравствуй, товарищ третий! Здравствуй, колумб Вселенной! Здравствуй на нашей Земле.

Так до скорой встречи на родной советской Земле.

М. ШАГАНСКИИ.

Адрес редакции: Ангарск, площаль имени Ленина, адание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора -2-42-37, отделов -2-21-37.